

ДЕНЬГИ И ДЕНЕЖНАЯ СИСТЕМА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ВЫПОЛНИЛА:
ЗАМБАЕВА ЮЛЯ
ЭБ1-4**

Деньги – это общепризнанное средство платежа. Товар, который любой продавец согласен принять в качестве платы за свой товар, является *деньгами*.



Деньги в древней Руси





1993 год. Изобретены "цифровые деньги" - DigiCash. На основе этой технологии чуть позже были созданы смарт-карты - карточки с компьютерным чипом, на который записывается информация о количестве денег на счете.

ВИДЫ ДЕНЕГ:

- ❖ **Металлические (монеты)**
- ❖ **Бумажные банкноты(ассигнации и чеки)**
- ❖ **Электронные (карточки)**



Денежная система – это форма организации денежного обращения в стране, сложившаяся исторически и закреплённая национальным законодательством.

Денежные системы сформировались в XVI – XVII вв., хотя отдельные их элементы появились в более ранний период. В денежных системах по мере их развития происходили существенные изменения.

Понятие современной «денежной системы» включает в себя следующие элементы: денежную единицу; масштаб цен; виды денег; эмиссионную систему; государственный или кредитный аппарат.

Денежная система - это один из наиболее важных разделов экономической науки. Правильно действующая денежная система вливает жизненную силу в круговорот доходов и расходов, который олицетворяет экономику. Денежная система представляет собой совокупность отношений, связанных с обращением национальной валюты в стране.

Важным компонентом денежной системы является *денежное обращение*. Под денежным обращением понимается движение денег во внутреннем экономическом обороте страны, в системе внешнеэкономических связей, в наличной и безналичной форме обслуживающее реализацию товаров и услуг, а также нетоварные платежи и расчеты в хозяйстве.

Характерными чертами современных денежных систем являются:

- **Отмена официального золотого содержания, обеспечения и размена банкнот на золото;**
- **Переход к неразменным на золото кредитным деньгам, которые перерождаются в бумажные деньги;**
- **Выпуск денег в обращение не только в порядке банковского кредитования хозяйства, но и в значительной мере для покрытия расходов государства (в основном выпуск государственных ценных бумаг);**
- **Преобладание в денежном обращении безналичного оборота;**
- **Усиление государственного регулирования денежного обращения**

Правовой основой функционирования денежной системы России является Закон от 25 сентября 1992 года «*О денежной системе Российской Федерации*». Этим законом определено, что официальной денежной единицей (валютой) РФ является **рубль** , а выпуск других денежных единиц запрещён . Исключительное право выпуска наличных денег, организации и изъятия их из обращения на территории РФ принадлежат *Центральному банку России.*

Нестабильная денежная система, крайние формы проявления которой - гиперинфляция, господство денежных суррогатов и иностранных валют, разрушение товарно-денежных отношений и бартер, никогда в истории не приводила к экономическому подъему и социальному оздоровлению.

Таким образом, хорошо работающая денежная система, способствует как полному использованию мощностей, так и полной занятости. А плохо функционирующая - может стать главной причиной резких колебаний уровня производства, занятости и цен в экономике, исказить распределение ресурсов.